Практическое занятие №2

Сводка и группировка статистических данных

Задачи для аудиторной работы

Задача 1
Рассмотрите следующие группировки. 

1)Определите вид группировки (типологическая, структурная, аналитическая), группировочный признак, шкалу группировочного признака. 

2)Опишите статистическую таблицу: укажите подлежащее, сказуемое, определите вид таблицы (простая, групповая, комбинационная).
А)
Въезд иностранных граждан в Россию по странам Дальнего Зарубежья в 2008 году (в тыс. поездок)
	Страна
	Финляндия
	Китай
	Польша
	Эстония
	Германия
	Латвия
	США
	Великобритания

	Всего
	1000
	815
	775
	662
	635
	422
	305
	274


Б)
Распределение  численности занятых в экономике по возрастным группам и уровню образования в 2008 году (на конец ноября, в % к итогу)
	
 
	Всего
	Мужчины
	Женщины

	Занятые в экономике - всего
	100
	100
	100

	в том числе в возрасте, лет:
	 
	 
	 

	до 20
	1,5
	1,8
	1,3

	20 - 24
	10,2
	11
	9,4

	25 - 29
	13,1
	13,9
	12,4

	30 - 34
	12,5
	12,6
	12,4

	35 - 39
	11,9
	11,9
	12

	40 - 44
	12,1
	11,6
	12,6

	45 - 49
	14,6
	13,6
	15,6

	50 - 54
	12,5
	11,4
	13,6

	55 - 59
	7,8
	8,4
	7,3

	60 - 72
	3,7
	3,7
	3,6

	Средний возраст занятых в экономике, лет
	39,7
	39,3
	40,1


В)
Возможности трудоустройства граждан при содействии служб занятости в зависимости от их положения на рынке труда
	 
	Обратились по вопросу

трудоустройства
	Трудоустроены

	
	1995
	2000
	2007
	2008
	1995
	2000
	2007
	2008

	 
	Тысяч человек

	Всего
	5122,4
	4745,9
	6136,4
	6031
	2217,9
	3199,4
	3961,3
	3852,8

	в том числе:
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	занятые трудовой деятельностью
	169,9
	177,7
	270,5
	307,4
	17,9
	96,7
	156,8
	181,2

	учащиеся, желающие работать в свободное от учебы время
	849,1
	1285,2
	1163,8
	1175,2
	806,1
	1242,6
	1121,1
	1120

	незанятые трудовой деятельностью
	3937,3
	3283
	4702,1
	4548,4
	1362,5
	1860,2
	2683,4
	2551,6

	из них ищущие первую работу 
	619,3
	2049,1
	2349,8
	2254
	194,5
	1622,5
	1751,9
	1737,4


Задача 2
Имеется следующая группировка предприятий, производящих однотипную продукцию, по численности производственного персонала:
	Группа предприятий по численности персонала, чел.
	100-200
	200-500
	500-1000
	1000 и более
	Всего

	Число предприятий
	5
	15
	20
	1
	41


1)Требуется произвести перегруппировку предприятий, приняв для новой группировки следующие интервалы: 100-300; 300-600; 600-900; 900 и более.

2)Изобразите полученные ряды распределения графически.

Задача 3
Предполагается, что заработная плата рабочего зависит от уровня его квалификации и производительности труда. Требуется обосновать (или опровергнуть) данную гипотезу на основе следующих данных по заработной плате рабочих участка за сентябрь. 
	Табельный номер рабочего
	Класс
	Процент выполнения сменных заданий
	Заработная плата за месяц, руб.
	Табельный номер
	Класс
	Процент выполнения сменных заданий
	Заработная плата за месяц, руб.

	1
	II
	105,4
	2161,6
	13
	II
	100,6
	2000,8

	2
	I
	120,5
	3527,2
	14
	III
	110,1
	2203,2

	3
	III
	98
	1522,4
	15
	I
	100,8
	2208

	4
	II
	108,7
	2404,8
	16
	I
	120,8
	3920

	5
	I
	100,4
	2244
	17
	II
	106,7
	2146,4

	6
	I
	118,4
	3125,6
	18
	III
	102,1
	1750,4

	7
	III
	100,1
	1640
	19
	III
	107,8
	2242,2

	8
	II
	112,6
	2628
	20
	II
	115,1
	2481,6

	9
	I
	110,2
	2806,4
	21
	II
	106,1
	2880

	10
	III
	107,3
	1920,8
	22
	I
	114,3
	2881,6

	11
	III
	95
	1367,2
	23
	III
	100,2
	1600

	12
	I
	115,1
	3040,8
	24
	II
	104,6
	2071,2


1) Сформулируйте и обоснуйте цель и задачи исследования. 

2) Определите объект и предмет исследования, единицу наблюдения (имя, фамилию), период наблюдения, критический момент наблюдения, статистическую (учётную) единицу наблюдения.

3) Определите круг факторных и результирующих признаков единиц наблюдения, согласно поставленной цели исследования.

4) Охарактеризуйте имеющиеся данные: определите шкалу измерения признаков, тип представленной группировки, решить, какие виды группировок необходимы, для реализации цели исследования. Представьте имеющуюся информацию графически.
5) Выполните группировку, необходимую для реализации цели исследования, и на её основе постройте комбинационную таблицу.

6) Сформулируйте выводы.

Задачи для самостоятельной работы

Задача 4

Построить макет статистической таблицы, характеризующий изменение численности рабочих предприятия по группам (основные, вспомогательные) и их средней заработной платы по кварталам отчётного года. К какому виду таблиц может быть отнесён построенный макет?
Задача 5
Даны данные о числе происшествий на транспорте и пострадавших в них. 
	 
	1995
	2000
	2005
	2006
	2007

	 
	Железнодорожный транспорт

	Число происшествий
	28
	7
	5
	3
	5

	Погибло, человек
	17
	3
	1
	-
	1

	Ранено, человек
	25
	5
	1
	1
	-

	 
	Автомобильный транспорт

	Число происшествий, тыс.
	167,3
	157,6
	223,3
	229,1
	233,8

	Погибло, тыс. человек
	32,8
	29,6
	34
	32,7
	33,3

	Ранено, тыс. человек
	183,9
	179,4
	274,9
	285,4
	292,2

	 
	Морской транспорт

	Число происшествий 
	31
	20
	41
	49
	36

	Погибло, человек
	1
	1
	-
	15
	1

	Ранено, человек
	-
	2
	-
	1
	-

	 
	Воздушный транспорт

	Число происшествий 
	54
	17
	12
	12
	23

	Погибло, человек
	175
	20
	56
	313
	41


1) Опишите представленную группировку (определите вид, группировочный признак, подлежащее и сказуемое таблицы, установите вид статистической таблицы).

2) Составьте программу наблюдения (опишите этап статистического наблюдения).
3) Выполните визуализацию данных.

4) Проведите этап сводки статистических данных. Рассчитайте показатель среднего числа погибших за одно происшествие для каждого вида транспорта за каждый период. 

А)
Выполните аналитическую группировку с тем, чтобы выявить, наблюдается ли связь между видом транспорта и смертностью в результате происшествий. 

Б)
Выполните динамическую группировку для анализа изменения смертности в результате происшествий по каждому виду транспорта.

5) Сформулируйте выводы. 

